

EXPUNERE DE MOTIVE

De la sfârșitul anului 1989, românii nu mai au liniște, cu toate că au fost stopate atunci tentativele de ocupare a unor teritorii românești, atât din Est cât și din Vest.

În Sfânta zi de Crăciun a anului 1989, când au fost uciși soții Ceaușescu, a luat ființă Uniunea Democrată Maghiară din România (UDMR). La Cluj-Napoca, filiala UDMR a luat ființă în 21 decembrie 1989.

În zilele de 21 și 22 decembrie 1989, precum și în săptămânile și lunile următoare au avut loc numeroase atrocități săvârșite de către etnicii maghiari, organizați în UDMR și conduși de la Budapesta împotriva românilor. Unii dintre criminali au fost prinși și condamnați la ani grei de închisoare. Alți criminali și complici ai lor au fugit în Ungaria.

La începutul anului 1990, în multe județe și în foarte multe localități din Ardeal, urmașii hunilor finanțați și coordonați de la Budapesta au acționat pentru separatism școlar pe criterii etnice și pentru alungarea românilor, în special din județele Harghita, Covasna și Mureș. A urmat martie neagră, în 1990, la Tîrgu Mureș, pus la cale tot de Ungaria și UDMR. Detalii în legătură cu aceste acțiuni antiromânești sunt prezentate în cunoscutul Raport HARCOV al Parlamentului României.

Majoritatea românilor au criticat constituirea unor partide politice pe criterii etnice, dar problema a rămas nerezolvată.

UDMR a înscris în programul său, ca obiectiv principal, dezmembrarea teritorială a României și alipirea Transilvaniei la Ungaria.

Profitînd de indecizia unor autorități ale Statului Român și de complicitatea mai multor partide politice, UDMR a reușit să participe, începînd cu finalul anului 1996, la guvernarea României și să impună, de regulă, prin șantaj adoptarea unor acte normative menite să contribuie prin politica pașilor mărunți la atingerea obiectivelor iredentismului maghiar. Dintre pașii mărunți făcuți de UDMR, amintim:

- alungarea elevilor și profesorilor români din multe școli și licee mixte, instituind separatismul școlar pe criterii etnice;
- înființarea de secții și facultăți în limba maghiară în învățământul românesc de stat;
- sărbătorirea zilelor naționale ale Ungariei (15 martie, 20 august și 23 octombrie) pe pământ românesc prin arborarea steagului Ungariei Mari și prin intonarea numai a imnului Ungariei;
- obținerea finanțării, cu sute de miliarde lei (ROL), din bugetul Statului Român pentru UDMR și numeroasele organizații ale etnicilor maghiari;
- amplasarea la Arad a statuii celor 13 generali teroriști care au omorât peste 40.000 de români și au incendiat peste 230 de case românești cu tot cu biserici, în timpul revoluției de la 1848-1849;
- amplasarea unor statui, busturi și plăci comemorative în memoria unor criminali unguri care au ucis numeroși români și evrei;
- obținerea unor privilegii la posturile publice, naționale și teritoriale de radio și televiziune în privința emisiunilor în limba maghiară, emisiuni folosite, de nenumărate ori, împotriva României și a românilor, cu scopul de a menține trează ideea Ungariei Mari;
- amplasarea de indicatoare de localități cu denumiri în limba maghiară identice cu cele din timpul ocupației ungurești;
- folosirea limbii maghiare ca limbă oficială în localitățile unde sunt peste 20% etnici maghiari și maghiarizarea treptată a românilor;
- organizarea referendumurilor locale ilegale pentru autonomie teritorială pe criterii etnice;
- amplasarea ilegală a unor panouri care să delimiteze așa-zisul „Ținut Secuiesc”;
- organizarea a numeroase vizite oficiale și mai ales neoficiale ale președinților, primilor-miniștri și miniștrii din Ungaria care au girat acțiunile antiromânești și antieuropene ale UDMR;
- restituirea a numeroase clădiri, terenuri și păduri către așa-zisele biserici istorice maghiare și către Statusul Romano-Catolic;

- introducerea limbii maghiare ca o condiție eliminatorie de concurs în instituții publice din județele Covasna, Harghita și Mureș;
- ținerea unor ședințe ilegale ale guvernelor din România și Ungaria. La ședința de la Budapesta, miniștrii din partea UDMR au refuzat să vorbească în limba română, umilindu-i pe premierul Tăriceanu și ceilalți miniștri români;
- senatorul Frunda Gyorgy a declarat că el nu reprezintă România la Consiliul Europei, deși este șeful delegației parlamentarilor români.

Asupra acțiunilor antiromânești ale UDMR și Ungariei și în legătură cu pericolul unguresc au atras atenția, de nenumărate ori, Uniunea „Vatra Românească”, Societatea Cultural Patriotică „Avram Iancu”, Partidul Unității Naționale Române (PUNR), Partidul România Mare și senatorii Adrian Păunescu, Antonie Iorgovan și Radu Ceonța.

Patrioții români, în special senatorii Corneliu Vadim Tudor și Adrian Păunescu, erau etichetați ca extremiști, iar liderii UDMR erau apreciați ca fiind democrați, moderați și europeni pentru că, aplicând politica pașilor mărunți, acționau pentru separatism școlar și separatism teritorial pe criterii etnice, pentru autonomie culturală și drepturi colective.

De multe ori, liderii UDMR invocau greșeli de traducere sau se delimitau unii de alții, iar ziariștii vaccinați de Fundația Soros, îi credeau și îi convingeau și pe alți naivi.

La 20 octombrie 2007, la Tîrgu Mureș, liderii UDMR au recunoscut că acționează de 18 ani împotriva statului național unitar român, iar minoritatea maghiară din România nu a recunoscut niciodată Marea Unire de la 1 Decembrie 1818 de la Alba Iulia. La Tîrgu Mureș, la adunarea UDMR, senatorul Frunda Gyorgy le spunea etnicilor maghiari „*Cînd votați, să vă amintiți că UDMR va cere Europei autonomia <Ținutului Secuiesc>*”. În vara anului 2007, la Tușnad, președintele UDMR cerea „Ardealul înapoi”.

A venit vremea ca nemulțumitei UDMR să i se ia darurile și privilegiile. Președintele UDMR, Marko Bela, a declarat că UDMR va acționa în țară și la Parlamentul European pentru ca Ungaria să-și poată recupera teritoriile pierdute la 1918. De asemenea, Ungaria și UDMR susțin independența provinciei Kosovo din Serbia.

La summitul UE de la Lisabona, din ultima decadă a lunii octombrie 2007, președintele Rusiei, Vladimir Putin, a atras atenția că independența Kosova va stimula separatismul în Europa și a dat exemplu cazurile României, Belgiei și Spaniei. Președintele rus a adăugat: „Nu sunt destule probleme în Spania, Belgia sau potențiale probleme în România?”

Pentru a evita un război civil în România și în special în Transilvania, pentru a asigura liniștea românilor, dar mai ales pentru a respecta Constituția României și pentru a se înlătura privilegiile acordate etnicilor maghiari conduși de UDMR și Ungaria, vă supun spre dezbateră și aprobare următoarea propunere legislativă.

INIȚIATOR,

Senator Dr. Gheorghe Funar

